

Lo que fué el batllismo

Continuando la rememoración que venimos haciendo en cada oportunidad, acerca de la forma en que actuó en el escenario político nacional, el bárbaro sectarismo instaurado por Batlle, cuya existencia gravitó pesadamente sobre la República hasta el 31 de Marzo de 1933, fecha gloriosa, en que el patriotismo, movilizándose como una palanca los espíritus, prodigio el milagro,—el gran milagro—de que los partidos tradicionales,—tantas veces enemigos,—coincidieran en el propósito común de salvar al país: todo el turismo hoy de señalar a la consideración pública, aquél fúnesto episodio, recordado por la historia con el nombre de «la ley del mal tercio».

Es acaso, después del «YA ES TARDE», toro y sombrío, pro-

nunciado por el gobernante insensible de 1904, que empujó al fratrío a la familia oriental, el golpe más infuso, asentado brutalmente a lo que es la esencia misma de la Democracia, a la conciencia de la soberanía.

Por esa ley nefasta, se dividía de hecho y de derecho, en dos castas diferentes a la opinión pública; la de los descuidados, que no tenían ni siquiera lo que es esencial en la personalidad humana,—aún en los medios incíviles,—de expresar su voluntad y elegir sus mandatarios, y que estaba integrada por los hombres independientes y de conciencias acerasas, que no se ave-

nian, ni se doblegaban ante la propinicia del despotismo; y la otra, la de los «señoritos», débil y sumisa, habituada de las alcobas palaciegas, cuyos integrantes rivalizaban en el propósito de demostrar el mayor grado de inaudible y obsecuencia.

Por mandato de esa ley infusa, se elegía un representante por cada doce mil habitantes o fracción inferior a ochocientos mil, aumentándose las bancas de 69 a 75. «La minoría no tendrá representación si su grupo de listas no llegara a reunir la tercera parte del total de votos emitidos».

Claro el propósito, leonina la intención; ahogar la voz independiente, para que ella no tu-

viera eco en el Parlamento Nacional, y consecuentemente, no molestaría la voluntad e interrumpiera los planes liberticidas, del «Fondito de la lealtad» y «Campeón de la Democracia».

El Dr. Eduardo Acevedo, el historiador Acevedo, el político batllista amigo de Batlle y de su lógica, de hoy, en conceptos gráficos, define el alcance y significado de aquella reforma, en los siguientes términos, que tomamos de sus «Obras Históricas»: «EL PROPOSITO ERA AUMENTAR LA REPRESENTACION DEL PARTIDO DE LA MAYORIA Y DISMINUIR EL DE LA MINORIA, LO FRI-

MERO CON EL AUMENTO DE DIPUTADOS, LO SEGUNDO CON LA ELEVACION DEL COCIENTE ELECTORAL, QUE ELIMINABA LA MINORIA EN VARIOS DIFERENTESARTIMENTOS».

Y resulta aún mayor el escarnio, si consignamos que ésta ley se sancionaba contra un partido político, al cual se le había exigido la entrega de las armas revolucionarias, con el ofrecimiento de elecciones libres.

Dos meses más tarde, y antes de que ellas llegaran, la trampa leguleya, previosa, se puso en acción contra la soberanía.

Compráense ahora ese baldón,

esa ignominia cívica, con la libertad, con el amplio espíritu, equitativo y patriótico, que consagraba la ley de lemas recientemente sancionada, que tanto resarcía merece, a los restos de lo que fué la secta batllista. Esta ampara el derecho ciudadano, aquella lo agotaba; esta consagraba para todos idénticas prerrogativas, aquella las reservaba para los mandos y los despotas...

Pero así como el tiempo en su marcha incesante y depuradora, no ha podido arrancar de la historia, aquella vergüenza, aquél oprobio, así también, el tiempo, se encargará de reafirmar en la historia, el sentido profundamente patriótico y honrado de la ley de lemas partidarios, ley de las mayorías, principio básico en las auténticas Democracias.

TRIBUNA

TODO POR LA PATRIA



Redactor AMÉRICO GARCIA - Calle Independencia 731. - Año I - N° 19 - Florida, Junio 21 de 1939
Responsable APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS
PORTE PAGO

¿Ignorancia o buria?

La obra realizada por la actual Intendencia, y la obra que encontró hecha

Al cumplirse el primer aniversario de la gestión administrativa de los ciudadanos electos en los comicios de Marzo de 1938, el clario «El Pueblo» de Montevideo, dedicó una página a elegir la actuación del gobierno communal de Florida, en el período comprendido entre el 19 de Junio de 1938 hasta el presente. Nada de particular tendría, si no fuera que en el transcurso de su exagerado elogio, se le hace incurrir a la citada hoja, en una grosera y burda mistificación. Veamos. En primer término publicó cinco fotografías, las que reproducen otras tantas obras...—son sus palabras—«REALIZADAS EN EL PERÍODO COMPRENDIDO ENTRE EL 19 DE JUNIO DEL AÑO PASADO Y EL DÍA DE HOY».

Ahora para asombro del lector, dirímos cuales son esas obras. El rosedal del Prado, ideado y construido hace más de DIEZ AÑOS;—el cual, realmente de un título de honor a nuestra ciudad,—lo sigue la Plaza Artigas, reformada y notoriamente embellecida, pero ¡y hace CUATRO AÑOS! Despues viene, —lo inaudito— presentando también como obra del Sr. Taranto, el Mercado Municipal Modelo, que hace más de DOS AÑOS que está librando al servicio público. (Hasta la Avenida Artigas se le atribuye a la labor PORTENTOSA «CUMPLIDA» lo repetido a cada rato—EN EL PERÍODO COMPRENDIDO ENTRE EL 19 DE JUNIO DEL 38 Y EL DÍA DE HOY.)

Sigue el enorme delirio. Habla de la «EXTRAORDINARIA TRANSFORMACIÓN PROGRESISTA»—que nadie vé—y, como es natural, sin saber lo que dice, se refiere al Albergue de Menores, cuya construcción dispuso el Consejo del Niño, hace TRES AÑOS a propuesta del Dr. Roberto Berro y por iniciativa del entonces Intendente Municipal don Antonio María Fernández, donando el terreno en el cual se construyó aquél.

Mas adelante continúa,—incurriendo en súdoga inexactitud,—«QUE SE HA MEJORADO NOTABLEMENTE EL CEMENTERIO, EN EL QUE POR EXCEPCION DE DIEZ Y OCHO AÑOS NO SE HA BIA PRACTICADO REPARACIÓN ALGUNA».

Quién no sabe que hace mas o menos CINCO AÑOS se instalaron allí, servicios de agua corriente, cabinetas higiénicas periódicamente, se construyeron nichos y panteones, se ensanchó el segundo cuerpo, se repararon sus avendidas etc.

Lo único que se ha hecho allí, la actual Intendencia, es un enjardinarlo a su frente. Realización que no sabemos si se ha hecho con recursos tomados del superávit de \$ 61.000, con que cerró su ejercicio,—SU LIMPIO Y PROBO EJÉRCICIO— la gestión de Gobierno Municipal Nacionalista.

Eso 63.000 pesos cantantes y sonantes,—economizados en una gestión equilibrada, son los que les permiten pavonearse, hablando de una obra poco menos que taumaturgica.

Por favor: No embromen con cosas que hasta los ciegos ven!

Ahora sería interesante saber, quién proporcionó al diario «El Pueblo», los datos con que construyó la crónica que comentamos y que le dieron base para estampar tan lamentables falsedades.

Muerden la lama

zañas del Cojo y Peteti, en la Policía de Montevideo, en época de Brum.

Y no tienen autoridad moral para juzgar nuestras actitudes, quienes carecen de valor cívico, como lo demostraron en el 1935, al empujar a los nacionistas disidentes a una asonada de guerra, para luego dejarlos colgados, no concurriendo a rodear la bandera de rebelión que decían enarbolar.

¿Qué quiere decir esto?

La prensa batllista estampa en sus columnas lo siguiente:

«La que se habla armado, si a cada organismo del Estado habrá ido un Maggiolo o un Asociado y Largo».

Los comentarios al lector:

CONTRADICIÓN

El Presidente de la República en su discurso reciente, expresó que «considera inopportuno y prematuro hablar de candidaturas presidenciales», y en cambio planteó un problema mucho más serio y fundamental para la tranquilidad nacional, como lo es la reforma de la Constitución, y al hablar de la cual, y manifestarse partidario del sistema «presidencialista», dada los términos en que lo hace, la opinión pública se siente recibida y comodiva, por, que parece, a ver resurgir aquellas presidencias sombrías y omnipotentes de Santos y de Batlle, de triste recordación.

Si es «inopportuno y prematuro», hablar de nombres propios para la futura Presidencia, episodio fugaz, consecuencia de la democracia, y problema pasajero en la vida de los pueblos, que no podría decirse de una reforma de la Carta Fundamental, que es problema básico, desde que él refiere a la organización institucional permanente, y al discernimiento de los derechos públicos y privados en la marcha evolutiva de las naciones?

«Contradición o qué?

Vasallos...!

La prensa montevideana disidente que se llama nacionista,—aunque del nacionalismo sólo conocían sus favores y no los sacrificios que templan su alma,—dice, que los nacionistas no pueden votar todos bajo el mismo lema, porque los que integran el sector a que ellos pertenecen «seguirán siendo vasallos de Herrera y el hererismo».

Inseñantes!—Hasta dónde llega la ofusión de esa pobre gente, que marcha por el mundo atada al pesado yugo de la vanidad y la simbología!

Bien saben ellos que no es exacto, lo que con premeditación afirman, pero lo dicen con el oculto propósito de mantener siempre en tensión el espíritu de superioridad y la prepotencia con que se acostumbran a presentarse ante las masas ciudadanas:—Vasallos, entre los ciudadanos que tienen iguales derechos;—en los que, por lo tanto, predominan la voluntad de la mayoría, vale decir, la «cantidad» y no la «calidad»!— «Calidad»...!— Quién la clasifica!

Únicamente para sembrar el confusionalismo y aprovecharse de él puede sentarse la absurdidad y denigrante premisa que a su desdicho político agrega el ramízismo, encarnada en ésta «expresiva, generosa y democrática «declaración»: un congreso para resolver actitudes de futuro, perdería en calidad lo que ganaría en cantidad.

Aristócratas, ! Con razón el

pueblo les dá la espalda!

Pero que saben ellos de nuestras enseñanzas, si no están en su casa, ni en su ambiente: son intrusos, todo lo desconocen y con todo tropiezan!

Por eso cometieron la ignominia mental, de suponer que en un nacionalista puede haber pasta de vasallos!

Dos meses

Cumplió TRIBUNA

Entramos en el tercer mes de vida, y lo hacemos con legítima satisfacción, por que a lo largo del camino recorrido hasta la fecha, sabemos que nuestra breña no ha caído en terreno infestado, como nos lo demuestra el diario estimulante: «nos llega de todos los confines del departamento, y fuera del límite departamental.

Hemos cumplido en este breve espacio de tiempo,—sin ninguna desviación,—la ruta que nos trazamos al iniciarnos en la ardua pero fecunda lucha de llevar a todos los blancos, la voz del partido, ya sea en lo que refiere a los mandatos de sus autoridades, como en lo que tiene relación con la marcha de la colectividad, señalándoles a todos los blancos, los caminos del deber.

Y entraremos en el tercer mes de existencia y saldado a todos los corregidores, favorecedores o no de esta obra, TRIBUNA ratifica su promesa de cumplir en el tiempo, el programa de acción encuadrado en sus columnas con motivo de su aparición y que puede sintetizarse de la siguiente manera: «Un gran vocero del Partido Nacional, al servicio del pueblo y de la Democracia.

Se olvidó...

Que olvidó más lamentable padeció el otro día, el artista colista de «El Pueblo», enfadado,—con fervor digno de un santo,—en batirle el «partido» a la Intendencia de la «transformación» extraordinaria!...

—Porque, querido que hubiera sido muy lindo, de un gran efecto, haber presentado una foto de la Iglesia, y otra de la escultura de la Libertad, con una leyenda elegante, que dijera, por ejemplo:

—«Esto lo hicimos en un año.

—«Aprendas a hacer obra!...»

—«Florida como habrá quedado deslumbrada, boquiabierta!...»

—Quién la clasifica!

—No hay más nada.

—El que diga otra cosa, miente.

Y merece el desprecio, porque sabe que miente...

Leemos en «El Debate»

Urge combatir los excesos en Radios

Bajo este título, leemos en «El Debate» del 19 de Junio, un artículo sumamente interesante, que desecharíamos sea transcripto por toda la prensa del país. No hay explicación, de que la Radio en vez de ofrecer un medio cultural para el momento de la humanidad, apenas si logra llenar los vacíos del tiempo en sus transmisiones diarias, con agrupaciones y elementos insuficientes, cuya conclusión única es, qué, demos vuelta el dial y tomemos la onda de las estaciones argentinas. A propósito de ésto, no hace mucho, un artista nuestro, que en gira por la campaña llegó a Florida, dando en nuestro Teatro «Del brazo y por la calle», conversando en el hotel nos dijeron haberlo llamado mucho su atención que en campaña se escucharan tan poco las estaciones radio difusoras de Montevideo, prefiriendo las argentinas. Naturalmente qué, defendimos el asunto vaga y confusamente. Pero es el caso, que lo hacen así en campaña. Programas donde la cultura brilla por su ausencia, nadie acepta. Quiere decir entonces, que nosotros, los de tierra dentro, no somos tan ignorantes como parecemos... Nadie escucha milongueros absurdos, críticas ofensivas, tarantados, niños prodigios, etc. etc.—Qué sucede entonces? Qué, como dice muy bien «El Debate», ganan los argentinos, por que los avisadores nuestros de la capital, carecen del doble educativo que exige el avance de la cultura del pueblo. ¿Qué hacen las autoridades? NADA! Lo más ridículo que ocurre es, qué, todo este elemento mediocre, desplaza, por la baratura de su trabajo, a los pocos elementos de valor que poseemos. Es ridículo! Entre las mujeres, a penas dos o tres de las pocas que lucen en nuestro medio, tenemos en Radios, Isabel Durán, Chasito, Vassa More, espacio de «Tinta Chinas», Radio Femenina con sus colaboradores seleccionados, los recitados de Ramón Otero la hora magisterial que también cuenta con elementos buenos. Estamos pues, del todo acorralados con «El Debate», en el tema que encara sobre excesos en radios. Sería gloria de la patria, que el Senado, poniéndose de acuerdo sobre el proyecto traido a su seno por el Doctor Carlos Butier, tuviera el merecido apoyo para virar el proyecto en cuestión. La Radio, es un medio de cultura, de adelanto, de higiene espiritual, pero nunca, un medio para desahogos de recores, ni para desmerecer la obra educativa de un pueblo, o perjudicar el bien que, la oratoria, la crítica, el lenguaje, el arte, y la belleza de palabra, se empeñan en hacer para que estos elementos falsos, destruyan, sobre la poca luz del pueblo menor preparado para deshacerse de aquello que es de lo inútil y perjudicial. Los que se ven también defraudados en sus justos valores por las expuestas razones.

La voz de alarma que ha dado «El Debate», merece aprobación unánime de la prensa del país. Así lo entendemos por lo menos, los que sentimos un verdadero amor por lo nuestro, por lo que vale, y por que, fuera de fronteras, no se nos tengan por charras...

los saravistas...

Los que no lo quieren, no pueden llamarse ni saravistas, ni blancos, ni nacionistas.

Los que dicen otra cosa mienten, incurriendo en felonía, porque saben que mienten...

Los que voten por nuestro lema, tendrán representación de acuerdo con sus aportes electorales.

Senadoras, Diputaciones e Intendencias se disputarán con votos, solamente, y en forma proporcional a esos votos se distribuirán...

No hay más nada.

El que diga otra cosa, miente.

Y merece el desprecio, porque sabe que miente...

Emilio Medeglia (h.)

Acaí de fallecer, víctima de una penosa dolencia el estimado vecino de esta ciudad Don Emilio Medeglia (h.)

Hombre todavía joven, cuando la vida aun le ofrecía perspectivas, laborioso y honesto, se explica que su deceso, haya provocado profundo sentimiento de pesar, el cual se exteriorizó ampliamente, en el acto del sepelio de sus restos...

A sus familiares presentimos nuestras condolencias expresivas...

Partido y Lema

Al ilustre senador Echegoyen pertenecen los conceptos que siguen, certeros y gráficos:

«Un partido político es una entidad que tiene un patrimonio cívico, un patrimonio histórico, un patrimonio ideológico, un patrimonio moral: tiene una conducta histórica, una serie de valores que deben estar amparados por determinadas reglas que permitan la actuación ordenada de esa entidad en el proceso de integración de la autoridad pública.

«Y el lema que es? El lema es la expresión concreta y visible con que se exterioriza o distingue: todo ese conjunto de valores que constituyen, en realidad, la esencia de un partido político».

Compañeros que nos visitan

visitán

ES DE LOS BLANCOS

Nunca estará demás repetirlo, a fin de que no prospere la iniquidad.

El lema del Partido Nacional,

es de todos los nacionistas,

de todos los blancos, de todos

ARTE - LETRAS - SOCIALES

LA TROPA

(Del libro en preparación titulado "TIERRA ENCANTADA")

Voces; silbidos afectados, largos, sorprenden la calma del campo en solaz; perros que ladran salen al camino con novedad de la vecindad; en el entrevero de su movimiento, que el ganado tiene cuando en marcha va, ese ruido extraño de su pizote que deja una nube de polvo al pasar; tanto movimiento, yo no sé qué causa que impresiona y deja algo que pensar en cosas humildes y humildes cos'umbres qué, como visiones, vienen y se van...

Cuando a la distancia, ya parece sombra la tropa que marcha hacia otro lugar, si un magido quebría el silencio absurdo, que aturde y nos llena de ganas de andar, el vacío immense lo recibe a modo de un «adiós» que pasa lleno de ansiedad...

La tropa... ¿Qué tiene cuando en el camino se junta uno a otro con viva ansiedad? ¿Es que sienten pena del pago que dejan y remolindando vuelven hacia atrás? ¡El pago!... Las cosas que tiene la vida... (Allá va la tropa rumbo a la ciudad) Parece una mancha que se va prendiendo... Así como un dejo de ausente' pesar...

Antonio Arturo Ferreira.

Una página de Ernesto Herrera

Primeros amores, últimos amores... como me habéis hecho sufrir! cuantas lágrimas y cuanta desesperación y cuantas maldiciones y cuantas sonrisas me costáis, primeros amores, últimos malabardados de mi alma! Zoraida, Luisa, Julia, Carmen, mujeres que pasasteis por mi corazón, como desfilan las flores por un mismo tallo una tras otra con las primaveras. Oh!, quien pudiera volver a vivir nuestros idílicos tan deliciosos y tan crueles; quien pudiera volver sobre sus dolorosos amores para creer, para llorar, de nuevo, para olvidarse por un momento de reir...!

ERNESTO HERRERA.

Colaboración

Para los lectores de TRIBUNA una nueva colaboración especial remitida por nuestra colaboradora «MARIA» que nos satisface francamente, por el problema encarado en ella, favor directo al mejoramiento de la sociedad, en esa plantilla nueva que es EL NIÑO.

De nuestra particular colaboradora 'María'

(El primer paso en favor del niño debe ser dado junto a su cuna).

A ningún espíritu consciente, puede escapar la fundamental importancia que tiene la protección eficaz del niño. La naturaleza humana es siempre perfectible y con entusiasta optimismo debemos emprender la hermosa tarea de formar para el futuro, hombre y mujer sanos física y espiritualmente. Pero la obra en favor de la niñez, para que rinda todos sus frutos, debe empezar por el hogar. No podemos considerar al niño aisladamente, debemos estudiarlo dentro del ambiente en que vive. Los padres, en primer término, son los que están obligados a influir beneficamente en sus hijos. En general, se mira al niño, como siguen a quien debemos imponer nuestra experiencia, sin detenernos siquiera a estudiar el mundo en que vive su espíritu. La tarea de ser padres conscientes, es más compleja de lo que vulgarmente se cree.

No basta prestar al hijo los cuidados materiales; es necesario no deformar su alma con influencias nocivas. Por eso, sería de gran utilidad para la niñez, la creación de una escuela, donde se enseñara a los padres mucho de lo que su casi totalidad ignoran. Dónde se les hiciese comprender, qué, cada niño, debe ser estudiado individualmente y que no todos se les puede someter al mismo medio educativo.

Donde aprendieran la influencia que pueden tener en los hijos, los errores de sus padres.

Donde se enseñara, qué, el uso del miedo, como sistema de corrección, es perjudicial e inútil. Dónde se hiciera comprender que es necesario proteger la vida emocional de la infancia para no perturbar su equilibrio psíquico... El primer paso en favor del niño, deberá ser dado junto a la cuna y en los brazos de sus padres, donde debe empezar su aprendizaje de la vida. MARIA.

Ofelia Alicia Roman

Esta gentil niña, que ocupa un destacado sitio en nuestra sociedad, por su exquisito trato y la finura ingénita que le caracteriza, celebró el domingo 19 del corriente, el aniversario de su natalicio.

En tan fructuosa oportunidad, se vio rodeada por la simpatía y el afecto de sus muchas amistades, que pasaron por su domicilio a testimoniar sus plácemes y agravios de felicidad.

Ofelia Alicia Roman, retribuyendo el saludo de sus amistades, ofreció en un marco íntimo, un cocktail, que dio lugar a una amable reunión, en la que se hizo derroche de fina y exquisita sociabilidad.

Contestando

A una «Madre de Florida» que envió una colaboración escrita a su niño, y que me ha gustado mucho, le ruego, quiera darme su nombre propio, para mi control en esta página. No tengo ningún inconveniente en publicar su colaboración. Está, como he dicho—muy bien. Tenga seguro, se guardar la incognita. Es su deber. Queda enterada. «Una Madre de Florida».

Cumplieños

El 21 cumpleaños la señora Angelia Corti de Taranto.

¡Felicidades! a la Sra. Yolanda, Gallotti de Hernández.

Baile en Timote

El sábado próximo, tendrá lugar en El Timote, como estaba anunciado, un gran baile a beneficio de la Escuela Rural N.º 57 de aquel paraje, que dirige la señorita Julia Elena Pérez.

Con ese motivo correrá provechoso de Sarandi de Y. un coche motor especial.

Por los Cines

Es alarmante la cantidad de películas filmadas bajo un son militista tremendo. Rara es la función donde se exhiban ciertas extranjeras, que no aparecen la temeraria sombra del uniforme militar, los sones marciales, estampas y toda clase de elementos bélicos. Es un mal ejemplo. Por eso, cuando se anuncia algo americano, argentino, la sala no alcanza para contener el público asistente. Es que, nadie quiere saber de los ejemplos... de la muerte y desolación que nos lleva de otros mundos, caídas.

Argumentos nacionales, americanos del Sur, están dando un resultado admirable. Es que, por trágicos que sean, por lo menos no ostentan la baloneta y el cañón. Es necesario un programa más noble. Mas nuestro. Mas humano.

Viajeros

—El señor José Russo y señora, regresaron de campaña.

—Ha vuelto de la capital la señorita Estheila Feola, secretaria de la Escuela Industrial.

—Nos visitaron los amigos Wifredo Saá Martín y su joven señora, Blanca S. de Saá Martín.

—De Colonia Sánchez regresó la señorita Elena Abad.

—Para Montevideo la Sra. Saá F. de Zucarino donde pasará breves días.

—Regresó de Montevideo la Sra. Hernández Benítez.

—Esperada de Montevideo la Sra. Irma Brada.

—Retuvieron en esta los Stas. Pachacha y Toto Ahorga, Mercader.

—De Montevideo las Stas. Ethel y Chichita Bernizón.

—Del mismo puesto los jóvenes Guillermo y Luis Piñeyro.

—Regresó a Montevideo el joven Fochi Schurman.

—Regresó a Montevideo el joven Carlos Maccio.

—Para el mismo punto el joven Piralo Pastorini.

Cocina 'VOLCAN'

A VERDADERO GAS de KEROSENE, SIN MECHAS
GASTA MENOS QUE UNA COCINA A LEÑA

Estufa 'VOLCAN'

Funciona a gas de Kerosene, no despidé olor, no abulta
SUMAMENTE ECONOMICA

DOS MARAVILLAS que no deben faltar en ningún hogar

U. T. E. 65

AGENTE CASA TRIGO



Caja Popular de Florida

AHORRE!!

Si porvenir depende de su previsión

AHORRA POR LOS DEPÓSITOS En Caja de Ahorros el 4 % de interés hasta \$ 2.000
A Plazo Fijo hasta el 5 1/2 %

RAPIDEZ EN LAS TRAMITACIONES

HORARIO: 9 A. 11 - 14 A. 16

Oficinas: INDEPENDENCIA N.º 718 FLORIDA
— TELEFONO 84 —

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DEVINCENZI. Médico Cirujano. Trasladó su consultorio a Riveira 375—Consultas de 14 a 16—Florida.

DR. FRANCISCO A. GILMET. Médico Cirujano. Calle Antonio M. de Perúndez 736. Teléfono 41 Florida.

DR. FELIPE GUERRA. Médico General y Niños. Independencia 724-U. T. E. 286. Florida

FERNANDO ABENTE HADDO. Médico Cirujano. Calle José E. Rodó 406. Florida.

DECLEIR RUIZ MOKA. Médico Cirujano con práctica profesional en el Hospital Florida desde 1910. Prescripción: lentes Independencia 656.

JUAN GUGLIELMETTI. Médico. Calle Ituzaingó, frente a la Plaza Asamblea.

DR. BELLAGAMBA. Médico Cirujano. Capilla del Sauce

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO. Cirujano Dentista. Independencia 772. Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

GABRIEL MUSTO BALETA. Escríbano. Ituzaingó 455. Florida. Ex Cardal: martes y viernes

PEDRO SAENZ Escríbano. José E. Rodó 343. Florida. Teléf 35

ANTONIO M. FERNANDRIZ. Escríbano Público. Independencia 773. Florida.

ANTONIO SILVA DIBARBOU. R.R. Escríbano. Público. Independencia 630. Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAURHIRO. Agrimensor. Instaló su estudio en la calle Joaquín Suarez 514—Florida.

—Montevideo las Stas. Ethel y Chichita Bernizón.

—Del mismo puesto los jóvenes Guillermo y Luis Piñeyro.

—Regresó a Montevideo el joven Fochi Schurman.

—Regresó a Montevideo el joven Carlos Maccio.

—Para el mismo punto el joven Piralo Pastorini.

—Montevideo las Stas. Pachacha y Toto Ahorga, Mercader.

—Del mismo puesto los jóvenes Guillermo y Luis Piñeyro.

—Regresó a Montevideo el joven Fochi Schurman.

—Regresó a Montevideo el joven Carlos Maccio.

—Para el mismo punto el joven Piralo Pastorini.

SICA SASTRE

Anuncia a su numerosa clientela el traslado a su local propio en la calle Independencia entre Juan I. Cardozo y Gral. Rivera.

AGRICULTORES, GANADEROS, LECHEROS Atención!

Todos los equipos de Tractores y Maquinaria reconstruida que tenemos para la venta, TODOS SE VENDIERON, eso prueba nuestra política en que NUESTRA RECONSTRUCCIÓN EN UNA MAQUINA, TRACTOR, ETC., es perfecta y que sus resultado son como si fueran nuevas, es efectiva ya que LA MEJOR PROPAGANDA NOS LA HACEN NUESTROS COMPRADORES.

TOME DE ESTO BUENA NOTA y si usted tiene que adquirir cualquier implemento Agrícola nuevo o usado o quiere comprar nuevo vendiendo el usado NO OLVIDE que nuestra casa está impuesta por ser la que está en mejores condiciones para proporcionarle estas Operaciones.

TAMPOCO OLVIDE: Que nuestro taller Mecánico frente a la Plaza Artigas, le hacemos cualquier reparación en su Automóvil, Camión o Tractor, que contiene con Pinches, Ducto y demás Baterías.

Sacco Hnos. FLORIDA. SARANDI. MONTEVIDEO. Tel. 141 y 8 - Tel. 71 - U. T. E. 225603

DE JULIO V. FRADE

DOTADO DE TODAS LAS COMODIDADES QUE REQUIERE EL CONFORT MODERNO

EL DE MEJOR UBICACION

OMNIBUS Y TRAMVIA EN TODAS DIRECCIONES SERIEDAD Y CORRECCION E DEL TRATO

U. T. E. 8-65-93

Ave. Gral. RONDEAU 1146 Esquina MERCEDES MONTEVIDEO

MONTEVIDEO

HIPICAS

"Leit motiv" sobre la perdida del Dr. González

DERRIVACIONES DE TRASCENDENCIA

¿Ingratitud? ¿Fracaso?

Es antípatico extremar la crítica desfavorable cuando, en cumplimiento de su misión, la prensa ha de señalar errores, o indicar normas a organismos integrados por personas de buena voluntad que se dispusieron, desinteresadamente, a trabajar por el bien común. Hablando del Jockey Club sabemos que ha sido casi sin excepción, la mala cosecha de los dirigentes: trastornos, injusticias, ingratitudes, consecuencia lógica del juego de intereses entre gente que no siempre sabe perder.

Però cuándo se va a esos puestos en procura de un beneficio: cuándo se va en provecho de esas posiciones y más, cuándo se llega a ellas «ganando algo», en mérito de convenios que crean obligaciones, entonces, ya no cabe contemplación alguna y corresponde exigir a los usufructuarios una dedicación, esfuerzo y trabajo, que estén de acuerdo con el beneficio recibido.

Tal sería el caso del Dr. González.

Con las reservas que nos merecen, —hechos que no nos son personales, hemos de dar crédito a los testimonios numerosos y dignos de fe, que lo presentan como descubriendo una viña en el Jockey Club, antes de las elecciones últimas. Puede que haya algo de leyenda en todo esto: sabemos cuán rica es la fantasía de los carteristas, pero el deber nos fuerza a hacernos eco de la quejumbre de los votantes que se dicen defraudados.

Para estos, el ojo clínico del Dr. González, hacía ya tiempo que había salvado el obstáculo de la rama más difícil de la ciencia médica, la diagnóstico, en lo que atañe al mal que carcomía al organismo hípico. El Jockey desfallecía, seco y flaco, ya sin fuerzas para escapar, después de un prolongado ayuno.

CLINICA TERRA - PEREZ DEL CASTILLO
Laboratorio de Análisis Clínicos y Biológicos

OMAR TERRA

LABORATORISTA DEL INSTITUTO DE ENDOCRINIOLOGIA
Especializado en dosificaciones hormonales y diagnóstico
biológico del embarazo

REACCIONES DE ASCHEIM - ZONDEK Y FRIEDMAN
LAPHAN METABOLISMO BASAL

TEL. 88165

SAN JOSE 1263 (2º piso)

GRAN CAFE Y CONFITERIA "DEL CENTRO"

Servicio Especial para Banquetes, Luchas, Bailes y Casamientos
Cocktail de todas clases Espelido Salón Familias

Corrección y Prontitud - Esmero y Delicadeza

Tales son los lemas de este Establecimiento

Modelo que no admite competencia

INDEPENDENCIA Y JOSE E. RODO FLORIDA
U. T. E. 34

O.N.D.A.

AUTOBUSES PULLMAN

Líneas a distintos puntos de la República

Informes en nuestras Agencias:
MONTEVIDEO, COLONIA, ROSARIO, NUEVA
HELVECIA, PIRABOLIS, PUNTA DEL ESTE,
DURAZNO, FLORIDA, SARANDI GRANDE, FLORES

Oficina Central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Tel. 8-21-56 - 8-37-32 - 8-09-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORIDA:
Calle del Centro

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

VILLA SARANDI:
Agencia Sarandi

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

F L O R I D A

Calle ITUZAINGO 480

TRIBUNA
PERIODICO BI-SEMANAL
Aparece MIERCOLES y SABADOS
PRECIOS DE SUSCRIPCION
Mensual..... \$ 0.50
6 meses por adelantado..... 2.50
1 año por adelantado..... 5.00
Administración: Independencia 684
Tel. 100 - CIUDAD DE FLORIDA

NOTICIAS

Nombramientos de la Inspección Departamental: Irma Dos Santos para ayudante suplente de la escuela N.º 19 de Charriz - José María Medeglia para el cargo de ayudante suplente de la Escuela N.º 34 de 2.0 grado de Casupá - Aurora Suárez para directora interina de la Escuela Rural N.º 57, Barra Molles de Timote - Ángela Taranto para el cargo de ayudante suplente de la Escuela N.º 4 de 2.0 grado de esta ciudad.

Mañana jueves tendrá lugar en el Teatro Florida, una audición cinematográfica gratuita, que se ofrece la Casa Bayer, a las familias de esta ciudad, la que constará del siguiente programa: Primera parte, Variedades Artísticas, Sda. parte, Energía Solar; Film Cultural Sonoro; Tercera parte, Budapest, la capital de la bella Hungría, cinta preliminar de la película del 34.º Congreso Eucarístico Internacional de Budapest, a cargo de Monseñor Pasci, actualmente S. A. Pío XII.

El sábado 24 se sorteará la lotería que se encuentra en circulación cuyo premio mayor es de \$ 30.000,00 pagando el siguiente programa de premios:
19 Millares con 2300 premios
1 premio \$ 50.000
1 * 5.000
2 * 2.000
4 * 4.000
6 * 500
16 * 300
40 * 100
190 * 2 dlt. cif 50
2040 premios \$ 50
2300 premios \$ 123.500
El billete entero \$ 10.50
El décimo \$ 1.05
El cupón \$ 0.21

Yá está en circulación el libro de reglamentos que regirán en la gran prueba automovilística a disputarse el 2 de julio en Villa Sarandi.

El Domingo próximo finaliza la Kermesse a beneficio de la Escuela José Pedro Varela que se está llevando a cabo con gran éxito en el local de la calle Independencia 73-5.

Las vacaciones escolares de

invierno, empezarán este año, el día 3 de Julio próximo y terminarán el 18 del mismo mes.

El 26 llegará a Montevideo el Gral. José P. Estigarribia.

En el Club de Trajes de Sastre Félix, resultaron favorecidos con el N.º 00, de la Serie H. el Dr. M. Izquierdo y en la Serie I. el señor Carlos Arizmendi.

PRO-ESCOLA VARELA

Prosigue con el mayor éxito el festival que, patrocinado por elementos muy prestigiosos de nuestra sociedad, a beneficio de la Escuela Varela, se viene efectuando desde hace varios días. - Nuestro pueblo, en forma por demás halagadora, le dispensa su apoyo.

Ahora se agrega a ese espectáculo una nueva atracción. - En efecto, se realiza, un concurso de baile.

A la pareja que ha juicio del jurado, lo mereza, se les otorgarán premios, consistentes en objetos de valor.

El natalicio

de Artigas

RINDIENDO HOMENAJE AL PRÓCER

Los alumnos de la Escuela Artigas de 2.0 grado, N.º 1 que dirige la Sra. Sara Fernández, por intermedio de C. W. 33 Difusora Florida, rindieron el lunes un sencillo homenaje al General Artigas, el más gallardo paladín de las luchas por nuestra independencia, el gran sembrador de las ideas que hoy se reivindican en la ley de las democracias americanas.

Figuraron en el programa diversos fragmentos y composiciones poéticas que fueron presentando al Prócer en las distintas etapas de su luminosa vida.

Tomaron parte en este acto los señores Juan José Cabrera, Pentalfa Castro, Joaquín Más Urioste, María Celia Bengoechea, Carlos Cancini, José Bruno, María Leiva y Srtas. Rosita Pastorini, Mafalda Colombo, Turquesa Tubino y Milka Dabal y Sra. Iris M. Vicente de Guichón.

La parte musical estuvo a cargo del Profesor Sr. Joaquín Piera. - Dirigió la audición la ayudante Sra. Milka Dabal.

Con anterioridad tuvo lugar

CENTRO DEMOCRATICO

2a CONVOCATORIA

Primeras Citaciones: La Comisión Directiva del Centro Democrático invita a los señores asociados de la Institución, para la Asamblea General Ordinaria que se celebrará el día 27 de Junio a las 21 horas para tratar la siguiente:

ORDEN DEL DIA:

1.º Lectura del Acta Anterior. - 2.º Memoria anual e Informe de la C. Fiscal. Proyecto de la C. Directiva aumento de cuota Social con destino a ampliación de Sede Social. - 3.º Renovación de Autoridades de acuerdo con el Art. 24 del Reglamento Social. - Florida, Junio de 1939. - LA COMISION.

Alfredo N. Adib
RELOJERO DE PROFESION

INDEPENDENCIA 692

N.º 19

“La Elección Presidencial de Don Manuel Oribe”

listas. Ya se le verá levantarla en 1823 sobre los campos tristísimos de Casavalle, en otro esfuerzo malogrado por la independencia oriental; se le verá nuevamente sostenida, junto con la Valverde, en la Cruzada de 1825. Y se le verá, sobre todo, seguir sus principios: combatir siempre al conquistador, fuere quien fuere, y defender el sistema republicano y federal sobre el vasto territorio de las Provincias Unidas que cruzaron, en su hora, los legen-

darios capitanes de Artigas. Episodio memorable el de la entrada del Ejército Americano en Montevideo, en 1814, en que cupo a Oribe ser de los primeros, así como en 1829, también sería el primer jefe oriental que entrara a la Capital, al ser evacuada por las tropas imperiales. Oribe vislumbró su nombre a esas dos reconquistas. Aquí, modesto Testiente de Granaderos; allá Coronel Jefe de la Línea de Asedio. - Es otro volumen, baremos rela-

ción de la actuación de Oribe en los años siguientes de las campañas libertadoras.

EL ASESINATO DE FLORENCIO VARELA

Cuando ocurrió este repugnante crimen, «El Defensor de la Independencia Americana», diario del Cerrito, dijo que los culpables estaban dentro de la plaza de Montevideo. «La Gaceta», diario adicto a la política de Rosas que

se publicaba en Buenos Aires, dijo algo semejante.

Estos diarios podrían ser tachados de parciales, y seguramente lo eran, de modo que no vamos a aceptar de plano su testimonio. Vamos a acudir a fuentes menos partidistas. La prensa brasileña.

«El Americano» de Rio Janeiro del 8 de Abril, escribió:

«Quién fué el verdugo de Varela? Quién armó el brazo del asesino? Los rumores, por si solo,

no pueden formar prueba. Dice «El Conservador» que Varela aterró a los generales Rosas y Oribe y que estos procaron «cuelgar con él para quedar tranquilos. Sentimos que haya hombres de ánimo tan duro, que cuando deberían tenerlo lleno de justicia, pesar, deu entrada en él al sentimiento reprobado de la clemencia. Si Varela nunca aterró a los generales Rosas y Oribe en épocas críticas para la causa de la legalidad, como los habría

de aterrizar ahora cuando el triunfo de esta causa está, por decirlo así, asegurado».

«ciudad de Montevideo está dividida en dos partidos, que se odián profundamente: el de los argentinos emigrados y de los orientales riveristas. En Abril de 1826, el de los orientales hizo una revolución, apoyada por los franceses. Entre los crímenes horrores que entonces se cometieron, el coronel Estivio fué degollado y su cadáver arrastrado por la calle. Ultimamente el partido argentino subió al poder y Varela era su óvalo: el Gobierno no oprimía cada vez más a sus contrarios, y qué extraño es que Varela excitase odios profundos, de modo que el cuchillo que asesinó a Estivio se emplease

Digno de imitarse

Del periódico infantil «Rodó», que se edita en la Escuela N.º 4, tomamos lo siguiente:

«Agradecemos, y llamamos grandes amigos de la Escuela las siguientes personas que han respondido generosamente con las donaciones solicitadas por nuestra dinámica y dignísima Comisión de Fomento:

Sra. Elena I. Gacuse \$ 10.00,

Sr. Guadalupe Gacuse \$ 10.00,

Sra. Juan José de Arteaga \$ 10.00, Sr. Germán Rospide 1 vacuno del que se obtuvo con la cooperación de los Sres. Hacendados y rematador Sr. Eulogio Z. Diaz la suma de \$ 97.00, Laboratorios Galien 1.000 cuadros, London Paris 400 cuadros, Dr. Alejandro Gallinal 1 vacuno que se temerá próximamente.

Por los cuadros de campo de invierno que se compran,

pagan de \$ 4.00 a 4.50, para los pasados, por los id. de verano y garrapata, de \$ 3.70 a 3.80;

por los id. pasados e inservibles, de \$ 2.10 a 2.20, por los boceros y becerros buenos, sin garrapata, de \$ 3.40 a 3.50; por los nosados boceros, de \$ 6.10 a 6.30 por los becerros, becerros y no-natos inservibles, de \$ 1.50 a 1.60.

CUEROS VACUNOS SALADOS.

No tenemos variantes de importancia que señalar con respecto a la situación de la plaza y precios de este régimen.

Por lotes especiales de matadero bien desgarrados y sin garrapata, están pagando de \$ 30.00 a \$ 31.00 por los id. buenos de consumo y campo, id. de \$ 27.00 a \$ 29.00 los 100 kilos.

PIELES LANARES. -

Por los cueros lanudos viejos abonan de \$ 4.40 a 4.50; por los de estación 1/4, lana arriba, se agrega proporción de lana de 3.10 a \$ 3.20; sobre pasándose este límite por algún lote de 1/2 lana arriba; por los id. mal desechos mitad de precios; por los pelados sanos de pesos 2.20 a 2.30; a 1.60; los 10 piezas.

Los boceritos sanos se colocan alrededor de \$ 4.00; los boceros id. a 3.00.

CUEROS DE POTO. -

Por avena buena, abonan de \$ 3.50 a \$ 3.90; por id. regular de \$ 3.20 a \$ 3.40.

FORRAJES. -

Los compradores adquieren con preferencia los lctes bien acondicionados y compuestos de mercadería de muy buena calidad.

De \$ 3.90 a 4.00; por id. superior de \$ 3.20 a \$ 3.40; por mezcla id. de \$ 2.20 a \$ 2.40; por pasto de \$ 2.30 a \$ 2.40; por paja de pesos 1.10 a 1.20.

ALPISTE. -

El alpiste bueno, según mitad, se coloca entre \$ 8.00 y \$ 5.50.

POROTOS. -

Los de merite, buenos, nuevos, del país, se colocan de \$ 24.00 a \$ 25.00; los blancos

Empresa de Transportes

LOPEZ Hnos.

Viajes diarios entre Florida y Montevideo

Viajes a campaña y a cualquier punto del País

Depósito en Montevideo

AGENCIA ZOANI Paraguay 1580

U. T. E. 8-66 07

En Florida: 25 de Mayo 671

Teléfono N.º 60

chicos, sanos, de 12.00 a 13.00.

El Pulgón Verde

Para combatir el «pulgón verde» de los cereales se pueden emplear los procedimientos siguientes:

Si la invasión se presenta en forma de pequeños manchones puede combatir el pulgón corriendo el manchón invadido y, además, una franja circular de dos metros de anchura desde el borde del mismo, quemando toda la superficie cortada, ya sea con aparato lanzallamas o quemando paja o yuyos secos previamente distribuidos sobre el área afectada. Cuando la invasión se extiende por todo el cultivo puede emplearse con ventaja una ristra de dientes invertida o de ramas o cañas, completando la operación con el paso de un rodillo sobre toda la parte invadida. De esta manera se aplasta un sinúmero de insectos.

En los pequeños cultivos c parcelas de mucho valor es conveniente destruir los pulgones con pulverizaciones de sulfato de nicotina al 1 1/2 por mil, o con emulsión jabonosa de kerosene al 4 por ciento.

Deben destruirse las gramíneas silvestres, porque son ellas las que albergan al pulgón o sus huevos en las épocas de transición. Esta práctica debe ser efectuada especialmente en los costados de los rastrojos donde se ha cultivado cereales o gramíneas forraeras.

La destrucción de los rastrojos por el fuego, inmediatamente después de levantada la cosecha, y una labranza liviana o «desrastrojo», son prácticas efectivas contra el pulgón y otros enemigos de las cosechas (polillas, gorgojos, orugas).

7.747 bolas.

Para el trigo superior de pan, sigue rigiendo el precio mínimo de pesos 5.15.

En trigo superior de fideos, se siguen operando alrededor de pesos 5.50; en id. bueno de 5.10 a 5.30.

MAIZ

Llegaron 378 bolas.

Por el maíz cuarentino seco, están pagando hasta 4.00, por el fino id. hasta 3.70; por el común id. 3.40; por el id. oreado hasta 3.30.

LINO

Se recibieron 21.809 bolas.

El consumo pagó hasta 8.10; la exportación como más corriente cotizó 7.65.

CEBADA

Actualmente hay buen interés por este artículo de modo que su colocación se efectúa en forma corriente dentro de precios que oscilan entre 3.40 y 3.70.

AVENA

Por avena buena, abonan de \$ 3.50 a \$ 3.90; por id. regular de \$ 3.20 a \$ 3.40.

FORRAJES

Los compradores adquieren con preferencia los lctes bien acondicionados y compuestos de mercadería de muy buena calidad.

De \$ 3.90 a 4.00; por id. superior de \$ 3.20 a \$ 3.40; por mezcla id. de \$ 2.20 a \$ 2.40; por pasto de \$ 2.30 a \$ 2.40; por paja de pesos 1.10 a 1.20.

ALPISTE

El alpiste bueno, según mitad, se coloca entre \$ 8.00 y \$ 5.50.

POROTOS

Los de merite, buenos, nuevos, del país, se colocan de \$ 24.00 a \$ 25.00; los blancos

CONSULTE SISTEMA DE VENTAS

Independencia 900 esq. Sarandí - FLORIDA

Sucursal: Tacuarembó 1576 - MONTEVIDEO

En

Se desea comprar o arrendar granja con

8 o 10 hectáreas de viñedo con plantado

Dirigir carta:

FELIX HENNEQUART - IRIONDO 3950 - San

ta Fe (Argentina).

POR GILBERTO GARCIA SELGAS

de aterrizar ahora cuando el triunfo de esta causa está, por decirlo así, asegurado.

«ciudad de Montevideo está dividida en dos partidos, que se odián profundamente: el de los argentinos emigrados y de los orientales riveristas. En Abril de 1826, el de los orientales hizo una revolución, apoyada por los franceses. Entre los crímenes horrores que entonces se cometieron, el coronel Estivio fué degollado y su cadáver arrastrado por la calle. Ultimamente el partido argentino subió al poder y Varela era su óvalo: el Gobierno no oprimía cada vez más a sus contrarios, y qué extraño es que Varela excitase odios profundos, de modo que el cuchillo que asesinó a Estivio se emplease

(Continuar)